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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  N.  4 

 

 

 

OGGETTO: ESAME ED APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LO SVOLGIMENTO DI 

ATTIVITA’ DI VOLONTARIATO NELLE STRUTTURE E NEI SERVIZI DEL COMUNE 

 

 

L’anno   2022   addì 2   del mese di   febbraio  alle ore  18,30      nella sala delle adunanze consiliari, 

convocata con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione straordinaria e di  1° 

convocazione il Consiglio comunale 

 

 

Numero  Cognome e nome          Presente     Assente 

 

1     Agnesina Pierfrancesco         Sindaco                 x 

2                           Mortarino Monica Raffaella        Consigliere   x         

3 Ariatti Cristiano          Consigliere   x              

4 Rossari Maria Cristina         Consigliere   x   

5 Orrico Alessandra          Consigliere   x                              

6 Porta Enrico Maria            Consigliere   x  

7 Agnesina Pier Luigi          Consigliere    x 

giustificato 

8 Festa Evelina          Consigliere           x                           

9 Fusaro Emanuele            Consigliere   x                

10 Rubini Giuseppe          Consigliere   x                                      

11 Rocchetti Lorenzo          Consigliere   x                                                      

4 

                                                                                     Totale             10               1                

  

                                              

                                             

 

 

 

Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Dr. ssa Antonia Schiapacassa che provvede alla redazione 

del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il signor Agnesina Pierfrancesco nella sua qualità di  

Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

OGGETTO: ESAME ED APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LO SVOLGIMENTO DI 

ATTIVITA’ DI VOLONTARIATO NELLE STRUTTURE E NEI SERVIZI DEL COMUNE 

 

 

 

Sentito il Vicesindaco Mortarino Monica Raffaella che espone l’argomento e comunica l’intenzione di 

approvarlo per verificare se la cittadinanza è disponibile a collaborare con il Comune 

Il Consigliere di minoranza Rubini Giuseppe chiede chiarimenti circa gli ambiti di applicazione del 

regolamento in particolare relativamente all’art. 3 Settore sociale  (assistenza all’esterno, e quanto 

contenuto alla  lettera E ) e per la sezione Settore tecnico (lettere B, C, E ed F),  aggiunge infine che 

pur considerando che il volontariato è nobile, ritiene che il regolamento sia  identico a quello del 

Comune di Trecate, e cioè una città,  mentre  era preferibile che il testo proposto fosse calato nella 

realtà di un piccolo Comune; infine chiede se l’art. 3 preveda la possibilità di variare i settori senza 

andare a modificare il regolamento 

Il Consigliere di minoranza Fusaro Emanuele aggiunge  che sono indicate troppe casistiche, chiede chi 

controllerà i volontari e li valuterà, e osserva che rispetto al regolamento di Trecate sono stati tolti 

degli articoli importanti 

Il Vicesindaco Mortarino Monica Raffaella risponde ai Consiglieri di minoranza facendo esempi circa 

gli ambiti di applicazione, indicando il responsabile della sicurezza incaricato dal Comune in colui che 

valuterà la idoneità. 

Il Consigliere di Maggioranza Orrico Alessandra spiega come si intende operare.  

 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Dato atto  che in Italia il volontariato è un elemento fondante per lo sviluppo della società civile e per 

il consolidamento della vita democratica ed è una delle dimensioni fondamentali della cittadinanza 

attiva. 

Considerato che il Comune, riconoscendo il ruolo del volontariato come forma di solidarietà sociale e 

di sinergia tra settore pubblico e settore privato, intende promuovere e sostenere tali attività, in una 

logica di  complementarietà e non di sostituzione dell’Amministrazione, regolandone al tempo stesso 

lo svolgimento 

Riconosciuta pertanto l’opportunità di valorizzare la funzione sociale delle attività di volontariato e di 

prevedere e disciplinare una modalità di collaborazione con i singoli cittadini attraverso l’istituzione, 

all’interno del Comune, di un Elenco Comunale dei Volontari, al quale i singoli interessati possono 

chiedere di essere inseriti e al quale attingere a seconda delle necessità nei vari settori di attività 

Visto lo schema regolamento comunale per lo svolgimento di attività di volontariato nelle strutture e 

nei servizi del Comune, che si compone di 15 articoli, che si allega al presente atto per formarne parte 

integrante e sostanziale, e riconosciuto che lo stesso è meritevole di approvazione, in quando 

rispondente alle esigenze del servizio e agli interessi dell’Amministrazione. 

Visto il modulo di richiesta per l’ammissione all’albo dei volontari. 

Visto il Testo Unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali approvato con D.Lgs. 18.8.2000, n. 

267 e s.m.i.; 

Visto il parere espresso ai sensi dell’art.49 del D. Lgs.18.08.2000  n. 267. 
Con voti favorevoli n. 7 e contrari n. 3 (Fusaro Emanuele, Rubini Giuseppe, Rocchetti Lorenzo) 



 

 

 

 

 

DELIBERA 

 

 

Per i motivi esposti in premessa 

1) di approvare il Regolamento comunale per lo svolgimento di attività di volontariato nelle strutture e 

nei servizi del Comune, che si compone di 15 articoli e che si allega al presente atto per formarne parte 

integrante e sostanziale 

2) di approvare il modulo di richiesta per l’ammissione all’albo dei volontari che si allega al presente 

atto per formarne parte integrante e sostanziale 

2) di disporre la pubblicazione del suddetto regolamento sul sito internet del Comune e negli appositi 

spazi per affissioni dei comunicati ai cittadini. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

 

 

    IL PRESIDENTE           IL SEGRETARIO COM.LE 

   F.to Agnesina Pierfrancesco                  F.to       Dr.ssa  Antonia Schiapacassa  

 

 

 

PUBBLICAZIONE 

In data odierna, la presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi. 

(art. 124, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000) 

 

Nibbiola, lì   16.02.2022           

                                                                                        Il Responsabile della pubblicazione 

                                                    F.to                   Agostinetti Enio 

 

 

 

 

Per copia conforme all’originale, in carta libera, per uso amministrativo. 

Nibbiola li  16.02.2022       

                                         

          IL SEGRETARIO COM.LE 

      F.to              Dr.ssa Antonia Schiapacassa 

______________________________________________________________________________ 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 

 [X] La presente deliberazione è divenuta esecutiva per il decorso termine di dieci giorni dalla 

pubblicazione, ai sensi dell’art. 134 comma 3 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267. 

 [ ] la presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 

comma 4 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267. 

 

Nibbiola lì                                                                                                         

 

        IL SEGRETARIO COM.LE 

      

 

 

 
 


